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magyar kaphatja meg, aki életével, magatartásával, munkásságával meg-
érdemelte a nemzetnek ezt az ajándékát, amely ilyen módon nem is annyira 
ajándék, mint inkább a becsületesen végzett magyar munka és a hazafias 
és emberi értelemben egyaránt józan élet jutalmazása lesz. A könyv, mint 
a hazafias munka jutalma — ennél tökéletesebb eszköz nem is állhatna 
rendelkezésünkre a könyv megbecsülésére való nevelés munkájához. Érezni 
fogja ennek egész életére kiható jelentőségét az, aki a sorozatot kapja, de 
az is, aki az ünnepélyes kiosztás tanúja lesz. 

A felébredt olvasási kedv természetes utakon hozza majd magával a 
családi könyvtár továbbfejlődését. Egyénileg kiválóan alkalmasak erre a 
Magyar Klasszikusok és a Nemzeti Könyvtár sorozatai. De egy enciklopé-
diaszerűen kiadásra kerülő szinte állandó sorozat, amely az ismeretek rend-
szeres és fokozatos bővülésén kívül nagy magyar emberek, nemzeti hősök 
arcképeit, kiváló művészeink remekműveinek reprodukcióit hozhatja mel-
lékletül s így a könyvből kiemelve a falusi otthon, az „első szoba" falát 
díszítve az ízlés fejlesztését eredményezné 

Betetőzése lehetne természetesen ennek a kultúrmunkának egy olyan 
néplap megindulása, amely tanfolyamot és családi könyvtárat mintegy 
összefoglalja. 

A családi könyvtár jelentősége nemcsak abban áll, hogy a könyv meg-
becsülésére neveljük általa a népet és tudását az állandóan kéznél levő 
könyvek segítségével mintegy megszilárdítjuk, hanem abban is, hogy a 
ponyvairodalom háttérbeszorításával nemzeti, erkölcsi érzésében is neme-
sítjük, ízlésében is csiszoljuk. Ugyanakkor a falusi népművelési vezető 
valóságos vezérfonalat talál majd benne, a téli tanfolyamok egységes ala-
kulása tehát minden külön utasítás nélkül is valóra válik. Végül megindítója 
lesz a családi könyvtár egy olyan hatalmas kulturális folyamatnak, amely-
nek talán — főleg a mostani nehéz időkben — legnagyobb fontossága az 
egységesen kialakuló közszellem lehetőségében rejlik. 

Tóth Rezső 

D E B R E C E N 

A róna szívén: nagy házrengeteg, — 
ölel Nagyerdőd s magyar Szaharád, 
Ahol nyargaló ménes rohan át, 
S tündéri, csábos délibáb lebeg. 

Nagytemplomodnak tornya kék egeknek 
Tör büszkén s izzik gombja aranya, — 
Itt zengett Kossuth lángoló szava, 
S a császár bíbor trónja belerengett. 

A régi, ódon, nagy Kollégiomnak 
Lépcsőin ősök árnyai susognak, 
Tudós Hatvani uram itt bolyongott, — 
S az árnyas fák közt láthattok egy szobrot, — 
A cívisekre figyel és vigyáz: 
Csokonai, a garabonciás. 
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